

## 永丰街道大江路一处碎石场扬尘扰民,区人民检察院及时督促整改—— 消除扬尘污染 告别“灰头土脸”

□记者 陈菲茜

在永丰街道大江路一处空地,一露天碎石场粉尘飞扬,噪音不绝,让对面工厂的员工们苦不堪言。今年3月,区人民检察院检察官发现这一问题后及时介入,并督促街道相关部门整改。如今,空地已恢复平整,碎石工具已基本搬离。

“我们通过新闻报道了解到大江路碎石场的扬尘问题。生态环境领域是我们公益检察的法定领域,所以我们通过制发检察建议,督促属地政府积极履职,修复受损的生态环境。”区人民检察院公益诉讼检察室检察官袁政凯说。

经过现场勘查,检察官发现,该碎石场位于大江路88号南侧,其南侧离申嘉湖高速公路直线距离约100米,西侧离华星东河直线距离仅约1.5米。碎石场的北侧,西侧虽设置了围挡,但西侧临河围挡上的绿皮已脱落。在碎石场内,有四五处堆放着大量砂石、砂土等建筑材料以及废弃砖块等建筑垃圾,且均未覆盖防尘网。现场虽然没有作业,但有破碎、制砂、筛分等设备。

针对以上情形,检察官认为,属地政府未做到及时督促相关部门依法全面处置,未责令相关责任主体及时消除扬尘等环境污染,影响了周边生态环境,导致社会公共利益受到损



经整治,大江路露天碎石场扬尘现象得到有效遏制。  
记者 陈菲茜 摄

害。3月16日,区人民检察院对大江路碎石场扬尘问题立案。然而,受疫情影响,相关工作受阻。6月8日,检察官再次来到该处,发现碎石场外部围挡已被全部拆除,内部部分砂石已被清理,但剩余砂土堆仍未覆盖防尘网。此外,碎石场内多了一个土堆,占地约300平方米且未覆盖防尘网。

6月14日,区人民检察院向属地制发了检察建议,建议依法履行监督管理职责,及时依法查处大江路露天堆放砂石、砂土等建筑材料的违法行为,责令相关主体采取覆盖防尘网等措

施,消除扬尘隐患,并按期清理涉案地块上的建筑材料,修复受损生态环境。检察建议送达后,相关行政机关积极履职,责令涉案堆场落实整改措施。

7月21日,检察官第三次来到该处查看,发现遗留问题均已整改,并与听证员、媒体记者进行了现场连线。“通过这次‘回头看’活动,大江路的环境整治取得了很好的效果,遏制了扬尘污染。”袁政凯说,检察机关通过媒体报道发现了该问题,因此选择公开听证的方式回应人民群众和媒体部门。



烈日下,松江公安分局特警支队开启了夏季“三伏”实战大练兵,拉练跑步、综合越障、擒拿格斗轮番上阵。特警们还开展了“五人战斗小组破门突入”战术训练,针对特殊警情,与最新装备进行磨合训练,以提升战术执行能力,始终保持实战处突的“核心战斗力”。  
通讯员 孙黎 摄

## 通波菜市场因整改要求商户退出,方松调委会及时介入化解纠纷—— 合力解开“疙瘩” 商户平稳“搬家”

调解故事

□记者 陈菲茜

一大早,在谷阳南路农副产品市场里,高庆兰的小百货摊位就铺货开张了。货品摆放、盘点库存,时不时还要向前来选购的市民推介产品。“生意还不错!”高庆兰表示,如今,压在她心头一个月的石头终于落地了。

时间回到6月15日,高庆兰原本所在的通波菜市场发出公告,因疫情防控需要,市场要整改,要求商户们在一个月内退出市场。这让在通波菜市场经营多年的高庆兰等商户无法接受——好不容易迎来了6月1日上海全面恢复生产生活秩序,就要立刻另寻他处。高庆兰说,在通波菜市场经营多年,客户基本都是周边的居

民,大家彼此熟悉,收入也相对稳定。骤然之间要搬走,能否找到新的市场入驻是一个问题,入驻后要花多少时间达到原先的销售额更是心里没底。市场里的猪肉摊主孟祥通也直言,公告一出,大家都感到很无助,无奈之下,一部分情绪激动的商户们堵住菜市场负责人,讨要说法。

方松街道调委会得知情况后,主动与区信访办对接,联合属地市场监管所、派出所等职能部门,组织市场代表和摊主代表进行现场调解。

调解中,商户们提出,市场要承担提前终止合同的违约责任,另外支付退租补偿款。而市场方面则提出,已经按照政府相关规定,免除所有商户3个月租金,对于合同签至年底的商户再一次性退还6个月租金,其他赔偿要求无法兑现。

对此,调解员表示,因疫情防控需要,市场进行升级改造属于不可抗力,从法律上来说,市场提前终止合同不需要承担违约责任,因此,应本着公平公正、损失共担、互谅互让的原则进行

平等协商。“防疫要求是不容商量的,一旦市场出现疫情,实施各种管控措施,大家将面临更大的损失。”调解员进一步表示,属地相关部门会积极想办法,比如协调其他符合要求的菜市场临时安置,待原菜市场改造后,再牵线搭桥,协调原摊主进场经营;同时鼓励摊主们积极自救,主动寻找出路。

最终,经调解员的多次沟通协调,各方基本达成一致,根据区国资委《关于松江区国有企业和城镇集体企业减免经营性房产(含使用权房)租金的实施细则》给予租户免3个月房租。此外,给予全体摊主1个月安置补偿金及物品放置期。对于终止下半年合同的摊主,一次性退6个月租金。

如今,高庆兰在谷阳南路农副产品市场的生意还算不错,“我现在卖的是夏季衣服和一些小商品,季节性很强。在新的地方人流量比以前大,虽然摊位费比以前高一些,但可以跑点量。”高庆兰说。

## 两年前,“全国见义勇为模范”刘怀帮的事迹感动了很多,他的工作生活也一直被牵挂—— 凡人英雄勇斗歹徒 公安机关破格录用

安全卫士

□记者 陈菲茜

“你好,请扫一下‘场所码’。”走进九里亭派出所,一名保安迎面走来,核验扫码结果并测完体温后,他又拿起喷壶对访客的车辆进行消毒,动作认真细致。这名保安身形不高,皮肤黝黑,而就是这样一名平凡的中年人,曾从歹徒手中夺回刀,救人于危难。他就是“全国见义勇为模范”刘怀帮。

2020年,刘怀帮还是上海润美物业管理有

限公司的一名保安。当年10月24日,一名小区保洁员被歹徒持刀追砍,刘怀帮发现后,上前夺刀,在与歹徒搏斗中身中两刀。正是因为他出手相助,保洁员得救,也没有伤及其他人。事后,刘怀帮因背部和左手臂肌肉组织受伤缝了8针。

“我是小区保安,居民有危险,我发现了肯定要冲上去的,换作其他人也会这么做的。”回想起当初的见义勇为,刘怀帮依然认为是理所当然,事后他甚至没有让亲戚们知道,觉得这件事不足挂齿。然而,对于被救的保洁员何开香来说,刘怀帮无疑是她的救命恩人。“如果没有他,我不知道后果会怎么样,真心谢谢他。”何开香说。

刘怀帮是安徽省临泉县人,1996年来松

务工,起初在工地、工厂工作,后来随着年龄渐长,听从儿子建议干起了保安。保安工作常常需要跟居民打交道,对此,他将“能帮就帮”挂在嘴边,并身体力行。见老人跌倒了,他会上前搀扶;见有人车坏了,他会帮忙查看。他说,做人要心地善良,在别人需要时尽自己的微薄之力。

刘怀帮见义勇为的事迹感动了很多,区委政法委也一直挂念着刘怀帮的生活状况。去年10月,刘怀帮应区委政法委的提议,来到九里亭派出所报到,作为一名警务辅助人员负责门卫室的值守。“考虑到他英勇的事迹,我想给他一份稳定的工作,因此破格录用他,让他有个安定的生活。”九里亭派出所相关负责人说。

以案释法

## 男子冒充心理师 诈骗敲诈终获刑

本报讯(记者 陈菲茜 通讯员 潘颖)明明不具备相关资质,却打着“心理咨询师”的幌子,收取咨询费,之后还以曝光咨询内容为名要挟索要钱款。日前,松江区人民法院依法判定犯罪嫌疑人路某(化名)犯诈骗罪及敲诈勒索罪,合并执行有期徒刑三年三个月,并处罚金人民币6000元。

2021年10月,小轩(化名)在一交友软件上认识了男子路某,并向其倾诉了自己的苦恼。小轩刚刚离婚,原因是丈夫出轨,但目前两人住在一起,小轩仍想挽留这段婚姻。

路某听后,当即毛遂自荐,称自己虽然是金店老板,但同时兼职“心理咨询师”,他很乐意帮助小轩调解与前夫的矛盾,并称可以以300元一天的友情价帮助他们破镜重圆。小轩喜出望外,毫不犹豫地接受了路某的咨询服务。

几天后,三人约定在一家饭店见面,虽然交流中路某并未让其前夫回心转意,但小轩没有起疑,依然信任路某。之后小轩提出让路某以调解师的身份向她的父母说明两人离婚是感情破裂所致,路某欣然应允。此间,路某向小轩收取了1万余元心理咨询费。

然而,路某却想与小轩发展情侣关系,被小轩断然拒绝。遭到拒绝的路某恼羞成怒,不仅要求以每小时300元的咨询费重新收费,还以“将其前夫出轨的事情告知其父母”为由向小轩索要保密费。被逼无奈,小轩先后支付了路某6万元。然而不久之后,路某再次提出与小轩发展情侣关系,并再次以相同的事由威胁。这一次,小轩没再隐忍,选择了报警。

经调查,路某并非金店老板,更不是“心理咨询师”,路某从小轩处所得的7万余元均用于自己消费。

经审核,2021年10月至11月,路某虚构情感咨询师的身份骗取小轩1万余元,数额较大,构成诈骗罪;2021年11月,路某又威胁小轩要将其丈夫出轨的事情告诉其父母,索要6万余元,数额巨大,构成敲诈勒索罪,应数罪并罚。2022年5月,松江区人民检察院对路某提起公诉。

日前,松江区人民法院依法判决路某诈骗罪,判处其拘役6个月,并处罚金人民币1000元;其犯敲诈勒索罪,判处其有期徒刑三年三个月,并处罚金人民币5000元。数罪并罚,合并执行有期徒刑三年三个月,并处罚金人民币6000元。

检察官提醒市民,网络咨询平台良莠不齐,要提高防范意识,谨慎使用在线情感咨询服务,如确需情感咨询,可查验对方是否考取心理咨询师证书。一旦发现已被骗,要保留相关证据并第一时间向公安机关报案。



温馨提示

## 旅游景点检票员 倒卖废票中饱私囊 松江警方正告该行为涉及职务侵占罪

本报讯(通讯员 张嘉煜 记者 陈菲茜)身为旅游景点检票员,本该履行好检票验票的职责,维护好园方的基本利益,但他们却通过重复销售回收的二手门票侵占景区收入中饱私囊。近日,松江警方就在夏季打击整治“百日行动”中,侦破了一起案件。目前,犯罪嫌疑人王某等5人因涉嫌职务侵占罪已被依法采取刑事强制措施。

市民莫先生不久前在松江某公园入园时,公园的检票人员称可提供低价票并向其兜售。莫先生在收到所谓“低价门票”后,发现该门票实为附近某酒店的赠票,怀疑该检票人员通过售卖赠票非法牟利,遂报警。

接群众举报后,松江公安分局经侦支队立即会同金山国家旅游度假区治安派出所、永丰派出所开展调查。经查,2019年至2022年期间,犯罪嫌疑人王某等4人作为该公园的检票人员,利用职务之便私自截留游客已使用的门票,在收到游客门票后未按规定撕下副券,然后引导未购票的游客扫描自己账户的收款码,每张收取50至70元不等的价格。对于已网购门票的部分游客,他们还会引导对方退掉原价100元的门票,再购买自己所谓的“特价票”。

经初步统计,犯罪嫌疑人王某等4人所兜售的二手门票金额总计达40余万元。除自行兜售外,他们还将“多余”的门票销售给“黄牛”贾某。民警将贾某抓获后,当场缴获门票450余张。据贾某交代,自2019年起,其以每张40元左右的价格向王某等4人回收二手门票,之后以60至70元不等的价格对外销售,从中获利4万余元。目前,王某等5名犯罪嫌疑人因涉嫌职务侵占罪已被松江警方依法采取刑事强制措施。其中,贾某因协助王某等实施犯罪,因此也涉及职务侵占罪。

警方正告,法网恢恢,疏而不漏,切勿以身试法。上海警方将在夏季打击整治“百日行动”中集中抓捕一批违法犯罪嫌疑人,捣毁一批犯罪窝点,斩断一批犯罪链条,全力维护社会治安大局持续稳定,着力提升市民的安全感、满意度。